

Ушедший 2022 год показал, что жители области в значимый для страны период времени могут сплотиться и оказать помощь тем, кто в этом нуждается. Об этом говорилось за круглым столом, который прошел 9 февраля в актовом зале администрации Панинского района.

Ольга ГОРЮШКИНА Фото автора

Мы вместе

За круглым столом, посвященном благотворительной деятельности, проводимой в районе, собрались представители духовенства, общественной палаты, женсовета, администрации, казачества, Совета ветеранов, образования и медицины, жители.



— Насколько панинцы готовы прийти на помощь, мы убедились еще во время ковидной пандемии, — сказал глава Панинского района **Николай Щеглов**. — Были соз-

даны волонтерские группы, которые доставляли продукты питания, медикаменты заболевшим пожилым землякам. А в сложившейся обстановке буквально все городские и сельские администрации, предприниматели, главы КФХ, организации и предприятия, жители встали единым фронтом для поддержки участников специальной военной операции.

Дающий взамен получает больше

По словам Епископа Борисоглебского и Бутурлиновского Сергия, имеющие возможность материальной поддержки и оказывающие ее, получают намного большее духовное удовлетворение, а это очень важно для морального состояния человека.

— Знаю в Панинском районе на ниве благотворительности служат фермеры, гла-



вы КФХ, предприниматели, — сказал **епископ Сергий**. — Благотворительность бывает не только материальной. В последнее время все активнее создаются волонтер-

ские движения, которые оказывают нуждающимся физическую и моральную помощь.

Благотворительные акции

В районе регулярно проводят благотворительные акции, средства от которых идут на помощь больным детям и участникам Великой Отечественной войны.



— На сбор денег для лечения детей, страдающих тяжелыми, в том числе онкологическими заболеваниями, направлена акция «Белый цветок», организованная Казанским

приходом, администрацией района и представителями общественности, — сказала председатель общественной палаты Панинского района **Наталия Кольцова**. — Каждый год в ходе акции собирается сумма от 250 тысяч рублей и более. В рамках всероссийской акции «Дети — детям» собрали книги и школьные принадлежностей для учащихся Донецкой и Луганской народных республик. Школьники изготавливают блиндажные свечи, пишут письма участникам СВО. В июне прошлого года в ходе



акции «Красная гвоздика» была оказана адресная материальная помощь в прохождении лечебных процедур, приобретении инвалидных колясок для ветеранов ВОВ. В Перелешинском поселении геронтоволонтеры вяжут шерстяные носочки и игрушки для недоношенных детей, которые передают в Воронежский перинатальный центр. Также считаю, что наивысшей формой благотворительности на сегодняшний день является помощь районной, городских и сельских администраций, жителей участникам специальной военной операции. На территорию проведения СВО волонтеры регулярно передают необходимые вещи, продукты питания, средства личной гигиены, медикаменты. В ИК №3 шьют обмундирование для мобилизованных земляков. Оказывается гуманитарная помощь беженцам.

Волонтерское движение в школах

На базе Мировской школы на протяжении десяти лет реализуется программа «Радуга добра». Ученики вместе с педагогами все эти годы посещали Дом престарелых и инвалидов в Панино, пациентов стационара районной больницы.

— Сейчас в здании Дома престарелых временно поселили вынужденных беженцев из ЛНР и ДНР, пожилых жильцов пока разместили в доментернате в Аннинском



районе, — сказала учитель Мировской школы **Олга Королева**. — В связи с ковидом нельзя посещать и больницу. Но как только обстановка стабилизируется, волонтеры вновь придут на помощь.

В школах района создано движение «Волонтеры Победы». Старшеклассники помогают пожилым людям: чистят, снег, копают огороды, убирают придомовую территорию.

Помощь детям

Представитель общественной палаты Воронежской области и основательница благотворительного фонда «Стеша» Мари-

на Булгакова с единомышленниками создала фонд после рождения у нее третьего ребенка, «особенной» дочки.

— Мы помогаем детям с редкими заболеваниями, — сказала **Марина Булгакова**. — А с началом специальной военной операции еще взяли на себя обязанности во-



лонтеров. Передаем посылки от жителей региона на территорию СВО, поддерживаем детей, прибывших из ДНР и ЛНР. Если панинцы хотят передать посылки для родных, обращайтесь в наш фонд, контакты в свободном доступе в интернете, мы найдем адресатов и вручим им лично в руки.

Благодарность за благотворительность

Перед собравшимися выступили руководитель воронежского фонда «Доброта» Александр Жуков, преподаватель Воронежской духовной семинарии Игорь Попов, специалист отдела администрации райна по образованию, опеке, попечительству, спорту и работе с молодежью Оксана Сушкова, помощник главы района по ГО и ЧС Сергей Ситников, настоятель Казанского храма протоиерей Николай Бабий.

Епископ Сергий вручил благодарственные письма за активную благотворительную деятельность в Панинском районе Оксане Сушковой, Людмиле Балбековой, Ольге Королевой и Павлу Ханенко.

Николай Щеглов вручил благодарственные письма за большой личный вклад в социально-экономическое развитие некоммерческих организаций Александру Жукову, за большой личный вклад в сохранение традиционных ценностей в Панинском районе Алексею Ермакову, Сергею Татаринцеву, Ольге Алексеевой и Тамаре Сероуховой.

От общественной палаты Воронежской области были награждены благодарственными письмами руководители сельхозпредприятий Александр Вязовский, Николай Лихачев, Юрий Шаталов, Иван Мананков.

Гранты помогают ТОСам и НКО

Руководитель ресурсного центра поддержки НКО Воронежской области Валерий Черников сказал, что в Панинском районе набирают обороты своей деятельности некоммерческие организации и ТОСы. Для их существования необходимо финансирование.

— Фонды-грантодатели выделяют средства на реализацию предложенных активистами проектов, — говорит Валерий Черников. — К примеру, в Фонд прези-



дентских грантов с 1 февраля до 19 марта можно подать заявку на проекты, связанные с сохранением исторической памяти, патриотическим воспитанием, поддержкой семьи, материнства и детства. До 20 марта есть время представить свои идеи в направлениях культуры, образования и наставничества, поддержке молодежных движений.

Благотворительный фонд «Стеша» +**7-908-146-17-74**, электронная почта **bfstesha@mail.ru** Благотворительный фонд «Доброта» +**7 (473) 279-95-12**.